
10 октября в  ГБОУ СОШ пос.Новоспасский 

в 4 классе прошло внеклассное мероприятие 

Тема «Все профессии нужны, все профессии важны!». 

Мероприятие подготовила и провела классный руководитель 

Гусева Т.В. 

 

 

Цель: познакомить с разнообразием профессий.  

Задачи: 

 продолжить формирование представлений детей о разнообразном мире 

профессий; 

 актуализировать знания о профессиях родителей; 

 обогащать словарный запас учеников; 

 формировать познавательный интерес к людям труда и их профессиям; 

 способствовать воспитанию интереса к различным профессиям, уважения 

к людям труда. 

Оборудование : 

 карточки с заданиями; толковый словарь русского языка; сочинения 

учащихся.  

Предварительная подготовка: подбор и чтение книг о профессиях, 

пословиц и поговорок о труде, беседы с родителями об их профессиях, 

написание сочинение «Кем я хочу быть?» 

Продолжительность занятия:30 минут 

Ход занятия: 

 

 -- Сегодня мы с вами собрались, чтобы поговорить о важном и нужном в 

жизни каждого человека. А работать в течение всего занятия вы будете в 

группах. Поэтому помните о правилах работы в группе: 

 будьте взаимовежливы; 

 оказывайте помощь друг другу; 

 будьте культурны при общении. 

 -- А сейчас нам с вами надо будет решить кроссворд, который даст ответ 

на вопрос: о чём сегодня пойдёт речь, что станет предметом нашего 

большого разговора. 

-- Готовы? Тогда начнём.   

-- Так о чём же мы будем сегодня говорить?   

-- О профессиях. Верно. 

-- А что такое профессия? Ответ мы найдём в толковом словаре. 

Профессия—основной род занятий, трудовая деятельность. 

-- Профессией называют дело, которому человек учится, а потом 

занимается им каждый день. 

Сколько нужного на свете 

Люди делают вокруг: 



То плетут морские сети, 

То с рассветом косят луг, 

Варят сталь, штурмуют космос, 

За станком в цеху стоят,  

Миллионы умных взрослых  

Учат грамоте ребят.  

 

Кто-то нефть в тайге качает 

Из глубин земных пластов, 

А другие листья чая 

Аккуратно рвут с кустов. 

Ежедневно дел в достатке 

Для тебя и для меня. 

Будет всё всегда в порядке, 

Если трудится Земля. 

-- В мире существует тысячи профессий. А если быть точнее, их примерно 

около 50 тысяч. Мы попробуем выяснить, какая же профессия самая 

важная и нужная. К сожаленью, молодому поколению бывает крайне 

нелегко определиться  в начале пути и выбрать одну из них.  

-- И, конечно же, пока вы еще не сможете точно сказать, кем бы вы хотели 

стать после окончания школы, но, я думаю, что наше занятие  поможет вам 

сориентироваться в выборе будущей профессии. 

-- Любая профессия – это труд. Ваш труд – это учёба. Нехорошо, если из 

школы выходят ученики белоручками, неумейками. Учиться и трудиться 

надо в полную силу – только тогда можно рассчитывать на успех и 

уважение других. Цена хлеба, цена труда, цена знаний – эти истины 

каждый должен усвоить с малых лет.  

-- Ребята, а какие пословицы вы знаете о труде, мы проверим с помощью 

игры «Иголка и ниточка».  

-- В левом столбике у вас напечатано начало пословиц, а в правом – их 

окончание. Соедините так, чтобы получились пословицы о труде. 

-- А как вы думаете, какая профессия самая популярная в нашем поселке? 

 

 

-- Наше предположение о том, что профессия доярки в нашем поселке 

самая популярная подтвердилась. Ведь поселок Новоспасский строился 

как молодой поселок для животноводов, которые будут выращивать 

крупнорогатый скот и надаивать большие объемы молока.  

-- Сейчас с помощью небольшого видеофильма мы познакомимся с этой 

профессией. 

-- В нашем классе есть тоже один мальчик, который мечтает стать 

ветеринаром. Почему он решил выбрать такую профессию, сейчас и 

расскажет нам Дима А. 



     -- Наука и прогресс идут вперёд. И есть профессии, которые постепенно 

начинают уходить в небытиё: летописец, кучер,  прачка, шорник,  

трубочист.                                            

-- А есть профессии, которые появились совсем недавно:   

Провайдер— организация, предоставляющая услуги доступа в интернет, 

или иные услуги, связанные с интернетом. 

Менеджер – специалист по управлению, руководитель среднего звена, 

имеющий в подчинении людей, организатор работы отдела. 

-- Есть профессии, которые встречаются очень редко. 

-- Посмотрите на картинку и попробуйте догадаться о профессии этого 

человека. 

 

-- Для вас у меня приготовлено задание, которое покажет, как вы умеете 

объяснять название профессии. 

Игра «Объясни»                                                            

-- Проверим задание.                                                      

-- А вот ваши родители уже выбрали свой профессиональный путь в 

жизни. 

-- Как вы думаете, почему дети должны знать о профессии родителей? 

-- Может быть, кому-то понравится профессия родителей и он захочет, 

когда вырастет, заниматься этим же делом. Так появляются в семьях 

трудовые династии. На экране представлена династия музыкантов. 

Династии могут быть в любой профессии. 

-- А сейчас вашему вниманию я предлагаю рубрику «Знакомьтесь—мои 

родители». Ребята подготовили рассказы о профессии своих родителей. 

Заслушаем несколько рассказов. 

-- Мы уже перечислили очень много профессий. 

-- Можно ли сказать, какая из этих профессий самая главная? 

-- А почему? 

-- Все профессии важны, все профессии нужны!           

-- И каждое ремесло имеет свой особый запах. Так сказал Джанни Родари. 

Послушаем его стихотворение в исполнении ребят.                

-- Тот человек, который ничего не делает, вряд ли чего добьётся в жизни. Я 

думаю, что все вы станете в будущем хорошими специалистами. 

-- Время пролетит очень быстро и перед вами встанет вопрос, кем стать, 

какую профессию выбрать. Дело это очень серьёзное и важное, так как 

трудовая деятельность занимает больше половины всей жизни человека. И 

очень важно, чтобы работа, которой вы будете заниматься, получив ту или 

иную профессию, приносила вам радость и удовольствие. 

-- А кто из вас уже сейчас задумывается, кем он станет, когда вырастет? 

-- Давайте помечтаем и расскажем, 

   Кем будем мы, когда большими станем.                                 

-- На уроке русского языка мы с вами писали сочинения на тему «Кем я 

хочу быть?». Послушаем ребят.                                                        

(зачитывание сочинений) 



-- Но чтобы ваша мечта смогла осуществиться, надо много трудиться, 

многому научиться. 

Слава лётчикам в полёте – 

Тем, кто в небе на работе! 

Слава тем, кто у печей,- 

Нет работы горячей. 

Трактористу  - слава в поле,  

А твоя работа в школе. 

Труд твой тоже на виду,  

Слава честному труду! 

-- А сейчас я вам предлагаю поиграть в игру «Доскажи словечко». 

Работать будем вместе, подбираем рифму так, чтобы смысл стихотворения 

не потерялся. 

Трактор водит …  (тракторист), 

Электричку … (машинист), 

Стены выкрасил …  (маляр), 

Доску выстругал … (столяр), 

В доме свет провёл …  (монтёр), 

В шахте трудится …  (шахтёр), 

В жаркой кузнице …   (кузнец), 

Кто всё знает … (молодец)!  

-- На нашем занятии мы вспомнили множество существующих профессий. 

Мы будем продолжать и дальше знакомиться с различными профессиями, 

так как выбор профессии в будущем – важный шаг для каждого человека. 

И, начиная со школы, вы должны знать и уметь ориентироваться в мире 

разных профессий.  

– Очень важно, чтобы каждый человек выбрал себе дело по душе. 

Счастлив тот человек, который занимается любимым делом, кто правильно 

выбрал себе профессию. 

– Можно быть кем угодно: прекрасным, знающим врачом, водителем, 

писателем, грузчиком, но если у вас злое сердце, если вы завистливы, 

эгоистичны, вы никому не принесёте радости своим трудом. Поэтому я 

прежде всего желаю вам быть добрыми и отзывчивыми людьми. 

 

Но кем бы ни стали вы – 

Врачами или артистами, 

Космонавтами, трактористами, 

Есть одно пожелание важное: 

Чтобы были вы 

Хорошими гражданами. 

Гражданин великой своей Родины 

Должен быть добрым и благородным, 

Умным, честным, великодушным, 

Работящим, законопослушным. 

Любить свою семью, своих близких, 



Не допускать даже помыслов низких. 

А если сказать без пафоса, проще: 

Будьте, ребята, людьми хорошими!          

Рефлексия: 

-- В конце нашего мероприятия поиграем в игру «Закончи предложение». 

 Я узнал……. 

 Мне понравилось ……. 
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Приложение 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. В белоснежном колпаке, 

   Перепачканный в муке 

   Булки сдобные печёт 

   И ребятам раздаёт. 

   Продавец или аптекарь? 

   Нет, конечно, это …   ( пекарь ) 

2. Вот на краешке с опаской 

    Он железо красит краской. 

    У него в руке ведро,  

   Сам расписан он пестро.  (маляр ) 

3. Кто в дни болезней всех полезней. 

    И лечит нас от всех болезней? (доктор) 

4. Наведёт стеклянный глаз, 

    Щёлкнет раз – и помнит вас. ( фотограф) 

5. Он учит детишек читать и писать,  

    Природу любить, стариков уважать. (учитель) 

6. В прошлый раз был педагогом,  

    Послезавтра – машинист. 

     Должен знать он очень много, 

    Потому, что он … (артист) 

7. В горячем цехе в доменной печи 

    Он варит сталь, а это ведь не щи. (сталевар ) 

8. Встаём мы очень рано, ведь наша забота – 

    Всех отвозить по утрам на работу. ( водитель) 

9. И спросила Ната тихо: «Разве плохо быть …(портнихой)? 

    Кто штаны ребятам шьёт? Ну ,конечно, не пилот. 

 

 

Приложение 3 

Терпенье и труд                                      все перетрут. 

2 
3 

4 

5 
6 

7 

9 
8 



Дело мастера                                          боится. 

Кто любит трудиться,                             тому без дела не сидится. 

К большому терпенью                             придет и уменье. 

Делу время, а…                                       потехе час. 

Кончил дело — ...                                    гуляй смело. 

Маленькое дело лучше большого ...       безделья. 

Приложение 4 

 

Кузнецов Миша 

   Когда я вырасту, я хочу стать ветеринаром, как мой папа. Работа 

ветеринара заключается в лечении животных и наблюдении за их 

состоянием. Это очень тяжёлый труд. 

      Профессия ветеринара сложна и многообразна. Она требует 

определённых знаний, крепкого физического здоровья, большого 

самообладания, терпения, выдержки и силы воли. 

   Эта работа для самых мужественных представителей сильного пола. И я 

хочу таким стать. 

 

 

 Приложение 5 

Игра «Объясни» 

Соедините стрелкой профессию и соответствующее ей определение: 

Кинолог Специалист по исследованию 

космического пространства. 

Ювелир Специалист, следящий за 

состоянием природной среды 

(водоемов, воздуха, лесов, почвы), 

за растительным и животным миром 

нашей природы. 

Эколог Человек, который лечит животных. 

Космонавт Мастер по изготовлению и ремонту 

драгоценностей. 

Ветеринар Человек, который занимается 

изучением и разведением собак. 

 

 

 

 

 

 

 

Приложение 6 

Джанни Родари 

У каждого дела 

Запах особый. 



В булочной пахнет 

Тестом и сдобой. 

Мимо столярной,  

Идёшь мастерской-  

Стружкою пахнет 

И свежей доской. 

Пахнет маляр 

Скипидаром и краской. 

Пахнет стекольщик 

Оконной замазкой. 

Куртка шофера 

Пахнет бензином, 

Блуза рабочего –  

Маслом машинным. 

Пахнет кондитер 

Орехом мускатным. 

Доктор в халате –  

Лекарством приятным. 

Рыхлой землёю, 

Полем и лугом 

Пахнет крестьянин, 

Идущий за плугом. 

Рыбой и морем 

Пахнет рыбак. 

Только безделье 

Не пахнет никак. 

Сколько ни душиться 

Лодырь богатый, -  

Очень неважно 

Он пахнет, ребята! 

 

 Приложение 7  

                

1. Профессия писателя 

        Опасна и трудна. 

        Но именно такая 

        Работа мне нужна. 

2. Сегодня я -  пожарный, 

         Серьёзный и отважный. 

         На даче шланг с водой схватил 

         И тлеющий костёр залил. 

         В два счёта справился с костром, 

         Но не подумал об одном: 

         У папы жарился шашлык… 

         Теперь поднимет папа крик. 



3. Когда-нибудь я вырасту 

        И стану чемпионкой 

        По шахматам, по теннису, 

        Быть может, биатлону. 

4. А я водителем троллейбуса  

        Давно мечтаю стать. 

        Сидеть себе и ехать 

        И песни распевать. 

        Тому, кто без билета, 

        Я вежливо скажу: 

       «Покиньте мой троллейбус! 

        Я зайцев не вожу!» 

5. Модельером знаменитым 

        На весь мир я стану. 

        Маме платьице сошью,  

        Братику – пижаму.  

6. Ни столяром, ни плотником –  

        Ответственным работником 

        Наверно, стану я, 

        Как старший брат Илья. 

7. Воздушный лайнер я водить 

        Мечтал с тех пор, как стал ходить. 

        Пилотом быть хочу давно 

        И это твёрдо решено! 

8. Когда я стану космонавтом, 

        Полечу на Марс, Луну. 

        На ракете, как Гагарин, 

        Землю трижды обогну.  

9. Я хлеб давно растить хочу. 

        Я булки свежие люблю. 

        Быть хлеборобом, как мой дед, 

        Мечтаю стать я с пяти лет. 

 

 

 

 

 

 

Приложение 8 

Симурзин Роман 

   Я хочу быть футболистом. Мне очень нравится следить за мировым 

футболом по телевизору и бывать на матчах в нашем городе. Я знаю 

правила этой игры и посещаю футбольную секцию «Шахтёр» с пяти лет. 

Люди этой профессии сильны, спортивно подготовлены и очень активны.  

Даже если я не стану футболистом, я могу работать в команде или быть 



тренером. Спортивная сноровка и подготовка всегда мне пригодится, даже 

если я решу изменить свою профессию.                

Пантелеева Варвара 

   Я очень люблю животных. Мне нравится за ними ухаживать, наблюдать, 

оберегать. И свою будущую профессию я бы хотела связать именно с 

животными и стать ветеринаром. Во всём мире животные болеют так же, 

как и люди, и их нужно лечить. Почти в каждой семье есть свой питомец. 

И когда с ним случается беда или он болеет, то на помощь приходит 

ветеринар. Он всегда посмотрит, послушает, поставит правильный диагноз 

и назначит лечение. Поэтому я выбираю эту профессию и хочу быть 

полезна и нужна не только людям, но и животным.              

Сулкина Варвара 

   Выбор профессии—это  не всегда легко, но это очень важно в жизни. Я 

хочу наслаждаться своей работой и получать удовольствие от неё. Мне 

нравится профессия доктора и я бы хотела в будущем им стать. Доктора 

помогают людям, сохраняют им жизнь. Я думаю, что доктор должен 

обладать такими качествами, как внимательность, терпение, ловкость, 

большим опытом в своём деле, быстро действовать в экстренных 

ситуациях. 

 Я решила выбрать эту профессию, потому что мне нравится помогать 

людям и делать для них добро. 

Стешина Ксения 
   Я мечтаю стать милиционером. Я люблю смотреть сериалы 

«Возвращение Мухтара» и «Гаишники», которые и повлияли на мой 

выбор. Сериалы рассказывают о жизни милиции. Люди этой профессии 

ловят мошенников, воров и преступников. Они раскрывают мелкие 

бытовые и сложные преступления. Милиционеры следят за порядком на 

улице, на торжественных мероприятиях. Они защищают слабых и 

беззащитных от обидчиков. А я выбрала эту профессию, потому что мне 

нравится помогать людям в сложных ситуациях.                     

Хохрина Ксения 

   Говорят, что в жизни человека главное—работа и любовь. Человек 

счастлив, когда утром с радостью спешит на работу, к любимому делу, а 

вечером торопится домой, где его ждут родные люди. Моя будущая 

профессия—дизайнер одежды. Люди этой профессии занимаются 

созданием новых моделей одежды. Я выбираю эту профессию, потому что 

мне очень нравится рисовать и шить одежду для кукол. Мне хочется 

овладеть такой профессией, чтобы быть нужной людям.                                   

 

Логинова Виолетта 

   Быстро летит время и скоро нам предстоит выбрать себе профессию в 

жизни. Я мечтаю стать программистом.  Я буду заниматься компьютерами, 

роботами, разными технологиями. Очень интересно  создавать новые 

компьютерные игры, программы, которые окажут помощь людям в разных 

областях жизни.  Меня привлекает эта профессия тем, что я смогу 



помогать людям и облегчу их жизнь. Компьютеры будут управлять 

автомобилями, самолётами и поездами. 

 

                                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


